

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,阴,最高29℃,最低22℃ 明天:阴,阵雨,最高28℃,最低24℃

2020年6月 8 日 星期一 农历庚子年闰四月十七 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21295 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平函贺哈工大建校100周年 在新起点上不断改革创新

习近平在贺信中指出——

■ 哈尔滨工业大学历史悠久。新中国成立以来,在党的领导下,学校扎根东北、爱国奉献、艰苦创业,打造了一大批国之重器,培养了一大批杰出人才,为党和人民作出了重要贡献

■ 希望哈尔滨工业大学在新的起点上,坚持社会主义办学方向,紧扣立德树人根本任务,在教书育人、科研攻关等工作中,不断改革创新、奋发作为、追求卓越,努力为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献

据新华社北京6月7日电

聚焦 在线新经济



“五五购物节”逛出新花样 城市烟火气暗藏新密码

上海在线新经济“行动力”爆棚

开栏的话

今天,《上海市促进在线新经济发展行动方案(2020-2022年)》发布“双满月”。行动方案发布以来,无人工厂、工业互联网、远程办公、在线金融、在线文娱、

在线展览展示、生鲜电商、无接触配送、新型移动出行、在线教育、在线研发设计、在线医疗等12个领域加速发展,上海集聚“100+”创新型企业,推出“100+”在线新

经济应用场景,打造“100+”品牌产品,突破“100+”关键技术。本报今起推出“聚焦在线新经济”专栏,关注这些重点领域的最新进展,全方位展示上海经济新力量。

>>2版



6月6日,后备箱市集给大学路锦嘉路口的交通带来压力

网红大学路探索“市集经济”健康密码

改变 就在一夜之间

“市集经济”火热,如何在提高城市精细化管理水平的前提下良性发展?上周末,记者连续两天造访大学路,两次所见明显不一样。

周六的大学路

车流量大,短短几百米路要走上十几分钟,交通拥堵持续到深夜。后备箱市集的摊主数量超过预计,销售品类也超出了原先登记的范围,还出现了少量流动摊贩,对周边居民的生活、出行产生了一定的影响。

周日的大学路

后备箱市集位置后撤,一排围栏围起市集,分段限流的措施还路于民。同时,市集劝阻数名无证流动摊贩设摊,有相关证照的后备箱市集参与者则高挂“摊主证明”。连日解题之下,昨天的大学路网红街区重新恢复了红火而有序的美感。

>>>详见第3版



6月7日,大学路后备箱市集后撤,围栏围起市集,周边道路顺畅了

本报记者 孙云 摄



生态环境局长接热线

上午开启 1小时接到投诉400余件

投诉热点:噪声污染、大气污染、油烟扰民、夜间施工

本报讯(记者 房浩)连续第六年,生态环境局长又和你相约热线了!今天上午10时30分,由上海市生态环境局、12345市民服务热线和新民晚报社共同发起的“生态环境局长接热线”行动开启,“打头阵”的市生态环境局副局长朱石清走进话务间,接听市民来电。

“嘉定区曹丰路321号的废品回收站,经常拆解切割报废机动车,泄漏的废机油不但污染土壤,还会流入河道影响

水质。”“青浦区老朱枫公路5780号一家废品收购站内,大量固体废物露天堆放,但现场未见环保设施,可能污染环境。”短短半小时内,市民孟女士和余先生相继打进电话,矛头不约而同地直指废品回收站。在确认具体点位和诉求内容后,上午记者已随同市生态环境局执法总队赶往现场查处。

截至上午11时30分,12345热线已接到有关生态环境问题的投诉400多

件,其中噪声污染、大气污染、油烟扰民、夜间施工仍是市民投诉热点。

从今天下午至6月12日上午,全市16个区的生态环境局负责人将轮流接棒值守12345市民服务热线,回应市民关切,本报也将通过全媒体形式,对典型案例展开跟踪报道。

建设美丽上海,我们都是行动者,守护蓝天碧水,我们等您来电!

(相关报道见第6版)



执法过程中,还发现嘉定区曹丰路废品回收站违法拆卸电子废弃物

本报记者 王凯 摄